
1 

 

 

 
 

 

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА 

РЕАЛІЗАЦІЇ КОНКУРЕНТНОЇ 

ПОЛІТИКИ 

 
Матеріали VІ Міжнародної науково-практичної 

конференції 

(19-20 вересня 2019 р.) 
 

 

Львів 
«Галицька видавнича спілка» 

2019 



2 

 

УДК 658.581 

ББК У9 (4Укр) 212-13 

П 781 

 

Проблеми формування та реалізації конкурентної політики: Матеріали VІ міжнародної 

науково-практичної конференції (19-20 вересня 2019 р.) – Львів: ТзОВ «Галицька видавнича 

спілка», 2019. – 166 с. 

 

 

 

 

У збірнику розміщено наукові матеріали з таких тематичних напрямів, як: формування та 

реалізація конкурентної політики в сучасних умовах; теоретичні та прикладні аспекти державного 

регулювання економіки; вітчизняний та зарубіжний досвід розвитку конкуренції на товарних 

ринках; механізми підвищення конкурентоспроможності в умовах нестабільності; публічно-

приватна взаємодія – сутність, перспективи розвитку та напрями вдосконалення; економічна та 

інформаційна безпека держави та підприємств; децентралізація та регіональний розвиток;  

становлення громадянського суспільства та його роль у формуванні класу державних службовців, 

проблема взаємодії держслужбовців та громадськості; соціальні аспекти зайнятості та 

конкурентоспроможності на ринку праці в контексті державного та регіонального розвитку. 
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концепції, що політика є обміном [5]. Цей аспект став ключовим для зміни поглядів на взаємодію 

держави та індивідів на ринку. Держава у такому випадку є лише ще одним суб’єктом цього ринку 

і на рівні з іншими намагається задовольнити власні інтереси. В той же час одне і теж благо може 

задовольнити потреби різних суб’єктів ринку і інтереси суспільства в цілому. 

На початку ХХІ ст. Р. Грінберг та О. Рубінштейн вводять поняття «соціодинамічного 

мультиплікатора», що стало основою нової теорії економічної соціодинаміки. Цей мультиплікатор 

функціонує у формі трьох елементів: 1) це соціальний ефект, який в концепції економічної 

соціодинаміки створюється як наслідок діяльності держави і проявляється в покращенні 

суспільного середовища; 2) схильність індивідів до створення чогось; 3) сукупність формальних та 

неформальних інститутів, що поєднують перші два елементи [6]. Третій елемент є 

комунікативним, якщо інститути в достатній мірі забезпечують поєднання переваг покращення 

суспільного середовища з індивідуальною енергією творення тоді відбувається запуск 

соціодинамічного мультиплікатора. З цього моменту реалізація інтересів суспільства починає 

приносити індивідуальну вигоду. Означена теорія змінює погляд на одне з класичних понять 

економічної теорії – принципу оптимуму Парето. Адже, якщо , як вже було сказано вище держава 

є одним з учасників ринку, то рівновага на ринку яка виникає вже є оптимальним поєднанням 

ресурсних можливостей та розподілом результатів їх діяльності. Потрібно наголосити, що дана 

теорія розглядає таке розподілення ресурсів, коли покращення добробуту одного учасника ринку 

не погіршує добробуту інших (держави і тому числі). Крім того, інтереси суспільства, індивідів 

постійно змінюються, тому точка Парето постійно змінюється і по-суті конкретна ситуація 

рівноваги на ринку є лише  миттєвістю. Тому, «Парето-отимум в теорії соціодинаміки існує лише 

в якості «абсолютної істини». Головним завданням держави в соціодинамічній теорії є 

максимізації державою соціальної корисності та постійне покращення точки Парето-оптимуму. 

 
1. Tinbergen, J. On the Theory of Economic Policy. Amsterdam: North Holland, 1952. 2. Brainard, W. 

Uncertainty and the Effectiveness of Policy. American Economic Review, May 1967. 5. Lucas, R. Econometric 
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and Selowsky, M., eds. The Public Sector and the Latin American Crisis. San Francisco: ICS Press, International 

Center for Economic Growth, 1991. 5. Бъюкенен Дж. Конституция экономической политики. М.: Таурус 
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Принципово новою концепцією сучасного суспільного розвитку є визнання креативності 

одним із провідних чинників розвитку постіндустріальної економіки. Класично креативність 

трактують як здатність до генерування нових, оригінальних ідей та їхнього втілення [1], а 

дослідження науковців істотно поглиблюють і контексно деталізують її феномен на різних рівнях 

суспільної ієрархії, акцентуючи на культурі, уяві та здібностях людей, здатності й мотивації 

виходити за рамки стереотипних асоціацій, відповідальності, гендерних та урбаністичних 

особливостях.  

На особистісному рівні креативність, яка згідно з пірамідою А. Маслоу в складі потреб 

самовираження є верхнім щаблем ієрархії, тобто явищем не масовим, а швидше унікальним. 
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Проте, як наголошує Е. де Боно [2], вона є не природним талантом, а радше навиком, якому можна 

навчитися. Іншими словами, індивідуальна креативність – це усвідомлена необхідність людини, 

пов’язана, з одного боку, з нестандартністю, творчим підходом, інноваційністю, а з іншого – 

суспільним товаром, на який є попит на ринку. Саме продуктивні якості креативності, що 

полягають у її реалізації та можливостях капіталізації, якісних новацій чи змін, і формують її 

цінність. На суспільному рівні креативність втілюється в створення, виробництво та 

комерціалізацію змісту, який є нематеріальним і може приймати форму товарів чи послуг, 

формуючи в сукупності креативний сектор економіки, або, як модно говорити, креативні індустрії. 

Сьогодні науковцями запропоновано чимало моделей креативних індустрій, найвідомішими 

серед яких є: галузева модель Дж. Хокінса, «британська модель» міністерства культури, ЗМІ та 

спорту Великої Британії, «американська модель культурних індустрій», символьна модель 

Д. Хезмондалша, модель кіл Д. Тросбі, «модель охорони авторських прав» Всесвітньої організації 

інтелектуальної власності, «модель креативних індустрій» Конференції ООН із торгівлі й розвитку 

(ЮНКТАД). Попри відмінності в переліку галузей, спільними для всіх зазначених моделей є 

реклама, музика, кіно, телебачення й радіо, видавнича справа та мода. 

В Україні склад креативної індустрії затверджений нормативно і включає 34 види діяльності, 

згруповані в 14 галузей:  

- виробництво ювелірних виробів, біжутерії та музичних інструментів (код галузі С32 за 

класифікатором видів економічної діяльності КВЕД ДК 009:2010);  

- видавнича діяльність, виробництво кіно та відеофільмів, телепрограм, видання 

звукозаписів; діяльність радіомовлення та телевізійного мовлення (J58-60);  

- комп’ютерне програмування, консультування та надання інформаційних послуг (J62-63); 

- діяльність у сфері зв’язків із громадськістю та архітектури (М70-71);  

- дослідження й експериментальні розробки у сфері суспільних і гуманітарних наук (М72); 

- рекламна діяльність, спеціалізована діяльність із дизайну, діяльність у сфері фотографії та 

надання послуг із перекладу (М73-74);  

- освіта у сфері культури (Р85);  
- мистецтво, спорт, розваги та відпочинок (R90-91).  

Проте, на нашу думку, такий перелік є неповним, оскільки не включає чимало видів 

діяльності, які можна віднести до креативних, наприклад, види діяльності, пов’язані з 

виробництвом одягу і взуття, які формують сектор моди (С14-15), безпроводовим і супутниковим 

електрозв’язком (J61), обробленням даних і діяльністю веб-порталів (М63), дослідження й 

експериментальні розробки у сфері суспільних і гуманітарних наук, біотехнологій, інших 

природничих і технічних наук (М72), організація конгресів і торговельних виставок (N82), 

діяльність у сфері спорту та розваг, громадських організацій (R93-94).  

Зауважимо також, що сучасна система представлення статистичної інформації в Україні не 

дозволяє виділити показники окремих креативних видів діяльності із загального масиву 

інформації. Наприклад, вид діяльності «Освіта у сфері культури» входить до галузі Р85, щодо якої 

наводиться статистична інформація в складі інших 11 видів економічної діяльності, серед яких 

дошкільна, початкова,  середня та вища освіта, інші види освіти та допоміжна діяльність у сфері 

освіти. Окремого представлення статистичної інформації за видами діяльності, а не рівнями 

освіти, немає. Тому доцільною є деталізація статистичної інформації за всіма видами економічної 

діяльності і / чи формування спеціалізованих статистичних збірників. 

З огляду на наявність і загальнодоступність статистичних даних, а також універсальність 

їхнього міжнародного представлення згідно з статистичними класифікаціями вважаємо за 

можливе та доцільне здійснювати оцінювання креативного сектору національних економік через 

показники потенціалу, процесу та результатів діяльності (рис.1).  
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Рис.1. Методичний підхід оцінювання креативного сектору економіки 

 

Оцінювання потенціалу розвитку пропонуємо здійснювати через: інфраструктурні показники 

кількості міст, оскільки саме вони є найбільшими продуцентами товарів і послуг креативної 

галузі; демографічні показники кількості міського населення, зайнятого населення та безробіття 

(за методикою МОП), кількості студентів професійно-технічних і вищих навчальних закладів; 

фінансові показники обсягів доходів і витрат населення на культуру, розміру ВВП досліджуваних 

територій. 

Процес діяльності може бути оцінений через показники інфраструктури та відвідуваності 

закладів культури, кількості суб’єктів підприємницької діяльності за видами креативних галузей у 

організаційно-правовій формі юридичних і фізичних осіб, кількості зайнятих і найманих 

працівників. Результат діяльності пропонуємо оцінювати через фінансові показники обсягів 

виробництва та реалізації продукції креативних галузей, їхні частки у ВВП, обсягів 

імпорту / експорту продукції креативних галузей (за методикою ЮНКТАД). 

Запропонований підхід може бути використаний для оцінювання потенціалу розвитку, стану 

та результатів діяльності креативних галузей країн і регіонів, їхнього динамічного та структурного 

порівняння. Використовуючи методику, описану нами в [3], можна здійснювати оцінювання та 

зіставлення як окремих галузей, так і креативної індустрії загалом через відповідні узагальнюючі 

інтегральні показники.  
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менеджменті». – Режим доступу: http://www.management.com.ua/events/bono.html. 3. Юськів Б.М., Пляшко 

О.С. Рейтингування регіонів України за конкурентоспроможністю людських ресурсів. – Регіональна 

економіка. – 2015. – № 3(77). – С.61-73. 
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